

# 今年以来,我省已下达专项资金10亿元并直拨基层 为县域经济发展提供多方位财政保障

本报讯 记者唐佳丽报道 为使县域经济在推动全省振兴发展中发挥更加积极的作用,省财政厅充分发挥职能作用,加强资金调配,全力支持我省县域经济发展。12月24日,记者从省财政厅了解到,今年以来,我省已下达县域经济发展专项资金10亿元,并直接拨付相关县(市)财政国库,为全省县域经济高质量发展提供坚实的财力保障。

为强化政策保障,省财政厅成立多个调研组,深入基层了解县域经济发展中的短板、弱项和痛点、难点,研究县域经济发展涉及的财税、金融、土地、人才等方面的政策建议。今年,省财政厅调整完善了省以下财政体制,理顺省市县政府间财政关系,合理划分县级财政

收入,规范市县结算,新增财力向县域倾斜,提高县级财政保障能力。同时实施县域财源建设行动计划,对主体税收入、新增纳税主体等增长较快的县予以奖励,对县域高质量发展绩效考核优秀的县给予奖励,引导县域培植和壮大财源。

为强化投入保障,我省注重加强财政资金手段联动,通过预算安排和统筹整合有关资金,重点支持县域主导产业培育、县城及重点镇、园区建设及发展县域特色产业集群,将沈阳现代化都市圈、沿海经济带和县域经济发展等专项资金,统筹整合为区域协调发展专项资金。同时,完善财政支农稳定保障机制,坚持把农业农村作为一般公共预算优先保障领域,逐年提高土地出让收入用于农业农村比例,完善农业保险政策,扶持壮大村级集体经济。今年,省财政厅不但将县域经济发展专项资金直接拨付到相关县(市)财政国库,而且对资金实行项目化、清单化管理,强调要将资金重点用于72个支持县域主导产业发展和基础设施建设项目等方面。

# 提升口岸通关便利化水平 省内各口岸全面公示进出口通关流程作业时限

本报讯 记者董翰博报道 12月24日,记者从省商务厅获悉,近期我省全面开展了口岸通关流程及作业时限标准化工作,进一步优化我省各水运、空运、铁路口岸进出口通关流程,细化作业时限,提升口岸通关便利化水平,助力稳住全省外贸外资基本盘,保障外贸产业链供应链稳定畅通。

在省市商务(口岸)部门、海关、口岸运营主体的共同努力下,我省沈阳空运口岸、大连水运口岸、大连空运口岸、丹东水运口岸、丹东铁路口岸、锦州水运口岸、营口水运口岸、盘锦水运口岸、葫芦岛水运口岸全部作出标准化承诺。其中,沈阳空运口岸承诺2小时内完成机坪卸机;大连水运口岸承诺具备查验条件的2小时内完成查验;大连空运口岸承诺10分钟内将海

关布控货物搬移至海关查验场地;丹东水运口岸承诺8小时内完成卸船;丹东铁路口岸承诺10分钟内向海关发送运抵报告;锦州水运口岸承诺集装箱出口自进港到搬移海关监管区域约半小时;盘锦水运口岸承诺出口船舶平均离港时间不超过2小时;葫芦岛水运口岸承诺半小时内将海关布控货物搬移至海关查验场地。

目前,我省水运、空运、铁路口岸进出口通关流程及作业时限已在中国(辽宁)国际贸易单一窗口网站公示,外贸企业可更加直观地了解货物通关的各环节流程,对口岸运营企业和查验单位承诺的作业时限进行监督,倒逼口岸提高作业效率,持续压缩整体通关时间,进一步提高口岸通关效率。



## 促进新能源并网消纳

近日,在葫芦岛南票220千伏杨和沟开关站内,国网葫芦岛供电公司运行人员将该站母线恢复固定连接方式,标志着该站竣工投产。葫芦岛杨和沟220千伏开关站新建工程是加快构建辽宁新型电力系统,服务清洁能源强省建设的配套电网工程。工程建成投产后在服务南票地区新能源发电送出和消纳的同时,提前完成了南票区220千伏目标网架建设,对提高地区电网的供电能力等具有重要意义。

李娇王斐 本报特约记者 田嘉摄

门办理,并将办理结果通过手机发送信息的形式进行回复。这个办法不仅降低了群众信访成本,还有效减少了重复举报、失实举报现象。

“对于一般督办的问题,限期1个工作日内整改完毕,对于特别关注的重点问题可延长到3至7个工作日整改完毕。”王雪鸥说,对压件不办、核查不严、处理拖沓等造成重大影响的,纪检监察机关予以严肃问责。

# 人生即战场 赤心自芬芳

(上接第一版) 74年前,虽无险可守,但东北野战军在此英勇阻击国民党军队六天六夜。战场上,炮火倾覆、白刃相接,东北野战军坚决战胜了国民党军的疯狂进攻。出现在塔山阻击战战场的四纵12师34团一营一连战士卜凤刚,当时年仅18岁,入伍刚满一年,两个月前加入了中国共产党。

苏联作家西蒙诺夫曾对卜凤刚做过专访,并收录到报告文学集《战斗中的中国》一书中。专访记录下卜凤刚参加战斗的一些细节,“他那时候还不识字,就请同志帮忙,口授了自己的决心:一、轻伤不下火线,重伤不哭叫;二、如果食物不够,就让同志们先吃;三、死守阵地,如有同志负伤,将他背下火线后,仍然回到阵地上来;四、进攻在前,退却在后……”

然而,真正的战场,远比想象的要残酷百倍。国民党军向塔山实施全线进攻,支撑防御工事的铁轨被炸飞,枕木熊熊燃烧,天空中弥漫着硝烟。

刚却是“连轴转”。困了,倚在工具箱旁打个盹儿;饿了,啃几口干馒头;眩晕了,用冷毛巾擦擦额头再干。1978年,这项成果在全国科学大会上受到奖励。但在上报授奖材料时,他却把自己的名字从名单中划掉了。他说:“只要把装备搞上去,有利于建设我国强大的海军,比什么都强啊!”

排长腿被炸断,班长牺牲、阵地上只剩3名战士……战斗打响后的第五天,卜凤刚在腰间别了8颗手榴弹,跃出战壕,匍匐前进,冒着枪林弹雨一口气插到敌人指挥所附近。看见一条壕沟里挤着不少敌军,卜凤刚大喊:“缴枪不杀!不缴枪铁馒头开花!”嗒嗒嗒……几声枪响,敌军还在顽抗。卜凤刚迅速往旁边一滚,将手榴弹扔进沟里,趁着硝烟未散,他猛地冲进指挥所,手指扣住手榴弹拉环,“动就同归于尽!锦州已经打下来了!投降吧!”

从目不识丁的战士到优秀专家 新中国成立后,创造战史奇迹的卜凤刚,又一次续写了人生传奇。 辽沈战役之后,卜凤刚随部队入关,参加了张家口之战,后随部队由华北打到华中。其间,他把每一点空闲时间都用来学习。“他字学学得缓慢而扎实,就像他所做的一切事情那样。一天学两个字,一星期十四个,一年七百三十个字,他开始读报了。”西蒙诺夫的这段采访,记录了卜凤刚的识字过程。

一生从未有过任何私心杂念 “今后办事,法纪不得、政策偏不得、作风歪不得、便宜占不得、群众离不得。”这是卜凤刚走上领导岗位后,写下的“五不得”座右铭。他深深知道“军代表”三个字的分量。他还给自己定下规矩:有功不居功、有权不谋私、忘我忘人、有苦不怕苦、攻坚不畏难。卜凤刚是这么说的,也是一直这么做的。

那两位同志走后,秦金枝好奇地翻箱倒柜,终于在一个箱子底翻到了“答案”——一本《战斗中的中国》,这本西蒙诺夫的赠书,扉页上由作者亲笔签字:“赠给卜凤刚同志”。看完了书,她才知道,自己的爱人正是组织上寻找的辽沈战役的英雄!但他为什么那么刻苦“隐瞒”?秦金枝从书扉页下面的一行小字中读懂了,那是卜凤刚亲手写下的一句话——“永远不要忘记流血牺牲的战友。”

“反腐倡廉走基层” 卜凤刚用自己的一生证明了,有信仰者战无不胜。